

# 乘客们, 80万张网购票喊你快来取

## 铁路部门: 网上订票一定要取回纸质票才能上车

星报讯(余向辉 记者 王玉) “目前统计显示, 节日出行高峰的客流中, 网购火车票中有80多万人没有取回纸质的车票。”这是昨日记者从上海铁路局了解到的消息。据悉, 在统计中, 发现有40%网购乘客, 竟然认为只要网购车票后, 就能拿身份证直接上车了。铁路部门提醒网购车票的乘客, 网上订票的一定要就近到窗口取回纸质车票, 才能上车。

由于网购车票的便捷, 连日来, “十一”黄金周期间互联网订票数量猛增。从9月20日以来互联网订票情况看, 每天互联网订票数量均超过了40万张。其中21日当天达到62.4万张, 创该局单日互联网订票数量历史最高纪录。

在网购成功的车票统计中, 9月29日成功订票510944张, 已取票133728张, 尚未取票337378张; 9月30日成功订票456736张, 已取票105460张, 尚未取票318827张; 10月1日成功订票238054张, 已取票33968张, 尚未取票188552张。截至24日上午9时, 互联网购票中, 仍有84万多张没有办理取票手续, 占网购车票的三分之二。

据上海铁路局有关负责人介绍: “网上购物现在很普遍, 网上购买火车票也受到了许多人的欢迎, 但是许多人出现了一个误区, 以为网购火车票后, 就可以直接拿身份证上车了。这一类乘客约占没有取票乘客中的30%~40%。”

铁路部门提醒广大乘客, 网购火车票的乘客, 需要在乘车前到就近的铁路车站或代售点取票, 才能上车。合肥火车站预测, 在9月27日合肥火车站就会迎来节前客流, 一旦旅客集中在车站取票, 还是可能会影响取票速度, 耽误旅客取票乘车。建议网购车票的乘客, 应该提前取票, 避免在乘车当日集中到车站取票, 以免因人多耽误行程。

此外, 电话订票的乘客也随着节日的临近出现了上涨。需要提醒的是, 电话订票的乘客也要按时取票。根据规定, 在当日上午12点前订票的乘客, 需要在当日24:00前取票。当日12点以后订票的, 需要在次日中午12点前取票。与网购车票不一样的是, 电话订票如果不按时取票, 订票系统将会自动将预订的车票退回铁路销售网重新售票。



随着中国首艘航母平台将加入海军序列, 大型海军舰艇(模型)展, 昨日在合肥滨湖·南丽湾与观众见面。由安徽省军事科普协会提供的“瓦良格”号航母平台、防空导弹驱逐舰、导弹护卫舰、常规潜艇、攻击核潜艇、弹道导弹核潜艇、战斗机尖端武器模型, 集中体现了中国海军对空、对海、对潜作战以及防御反舰导弹和鱼雷攻击的三维立体作战能力。

记者 倪路文/图

## 11月底前 三万多农村师生喝上“放心水”

星报讯(方华英 记者 沈娟娟) 11月底, 合肥将完成27.31万农村人口的饮水安全工程, 解决全市23.95万农村居民和3.36万农村学校师生安全饮水问题, 这是记者昨日从合肥市重点水利工程调度会上听到的消息。

合肥市水务局相关负责人告诉记者, 截至目前, 农村饮水安全37处工程已全部开工, 完成投资6760万元, 占计划总投资的52.5%。

如今汛期即将过去, 水利工程施工进入黄金季节。记者从会上获悉, 合肥市还将利用这个黄金季节, 在今冬明春重点建设中小型水库除险加

固、大中型病险水闸、大型排灌泵站更新改造等重点水利工程, 年前完成投资2.14亿元。

“在中小河流治理方面, 2012年下达的5条河流明年汛前完成主体工程, 确保安全度汛。”上述负责人表示, 合肥市在今冬明春将完成2011年下达的长丰县庄墓河上段治理工程、肥东县店埠河马桥段综合治理工程、肥西县丰乐河治理(一期)工程、巢湖市兆河河道整治工程、巢湖市柘皋河柘皋段治理工程、庐江县黄泥河治理工程、合肥市南淝河十五里河护砌工程7条河流的竣工验收。

## 冒用他人身份务工丢性命

### 工作单位不承认属工伤, 经调解同意赔偿50多万元

星报讯(王正茂 刘磊 记者 马冰璐) 庐江县居民何强(化名)年过六旬, 为务工冒用他人身份信息, 到无锡一公司当保安。上班不到两月, 何强却意外溺亡。公司以其冒用他人身份“骗取”工作岗位为由不愿赔偿, 后经调解对方才同意赔偿51.5万元。

2012年7月, 何强前往无锡打工, 顺便散心。因年过六旬, 为能成功就业, 他冒用他人身份。因长相年轻, 他冒用了一中年男子身份, 成功受雇于当地一物业公司。但世事无常, 8月25日下午5时许, 他骑电动三轮车执勤巡逻时, 不料冲出路面, 头部撞地受重创后坠入水中溺水身亡。

何强的亲属得知消息后, 当即赶往无锡。

对于赔偿事宜, 何强生前所在公司以“冒用他人身份务工不属于工伤”为由拒绝赔偿。何强的亲属感觉“难以接受”。近日, 其亲属向庐江县龙桥司法所求助, 工作人员当天就赶到无锡进行调解。对方物业公司坚持认为, 何强冒用他人身份骗取工作岗位, 未用公司巡逻车, 而用自带的有安全隐患的微型电动三轮车执勤, 存在过错, 所以不予赔偿。

对此, 该司法所工作人员表示, 何强的情况符合国家规定的工伤认定情形, 应认定为工亡, 同时对方公司在接收其上班时, 未认真履行审查义务, 也有过错。

最终, 经多日协商, 对方公司同意赔付死者家属51.5万元。

逆风的方向, 更适合飞翔。我不怕千万人阻挡, 只怕自己投降。

——洪艾菲(黄山文科状元、北京大学外国语学院)

# 洪艾菲: 态度决定一切

结论犹如晴天霹雳, 给她们一家人带来了无尽的绝望, 但是父亲仍不放弃希望, 坚持着寻找中药、西药来帮助母亲恢复。

母亲患病的日子, 压在父亲身上的重担绝不是常人所能承受, 上有老下有幼, 还有病情严重到生活不能自理的母亲。从母亲患病的那一刻起, 洪艾菲就学会了坚强。母亲这么多年与病魔作斗争, 却未曾在她面前喊苦喊累。但是每次看到母亲被病魔折磨得日益消瘦的身体, 她的内心都无比痛苦, 作为父母唯一的女儿, 家中所发生的一切, 她只能看在眼里, 壮志却早已铭刻在心。因为她知道, 她不能在母亲面前表现出痛苦与悲哀, 必须坚强的走下去。

家庭的困境并没有阻碍洪艾菲的前行的步伐。高中的学习生涯, 生活紧张而充实, 这期间, 洪艾菲的母亲一直坚持陪伴在她身边, 因为母亲相伴, 每一个看书的夜晚都不再那么漫长, 这对洪艾菲来说, 是一件弥足珍贵与快乐的事情, 更是她努力前行的动力。

除了家庭带来的学习动力之外, 洪艾菲在学习经验与高考技巧方面, 也有自己独到的一

面。在2012北大富硒康、雪源康助力安徽学子上北大暨安徽高考TOP100学子成功经验交流会活动现场, 她向我们总结——

第一, 态度决定一切。我们首先要培养自己对学习的兴趣, 兴趣可以与生俱来也可以是后天培养, 也许培养各科目的兴趣这个过程本身是不自觉的, 尤其是对自己不擅长的科目, 培养起来甚至是痛苦的, 但我们要克服它, 历久成习惯, 习惯成自然, 兴趣也就产生了。总而言之, 态度决定一切。

第二, 要制定学习目标与学习计划。这个目标与计划可以分为短期和长期的, 最重要的是按部就班地去执行, 设置了合理的目标就有了努力方向, 同时坚信我的人生不是拿来被打败的, 完成一个又一个短期的学习目标, 从而达到质的飞跃。

第三点, 具体的学习方法。我不提倡只为反对“题海战术”而天天只看书不做题。就像之前许多学长学姐说的一样, 我认为“错题集”是不可少的。我每次考试之后, 都要通过这些错题来查漏补缺, 然后形成一个严密的知识网, 要让强科更

强, 弱科不弱。

在高考技巧方面, 我认为最重要的是心态。良好的学习心态可以排除外界的干扰, 专心致志, 高考从根本上来说是对一个人的实力和心理素质的综合考察, 实力是基础, 心理素质是发挥实力的条件, 其次是保证睡眠, 不要在十二点以后学习, 保证充足的睡眠, 才能有良好的精神状态迎接高考。

“尽管我们对人生的梦想不尽相同, 我们都对人生充满期待, 渴望成功, 如其他同龄人一样热血沸腾。因而像华信药业坚持15年的爱心资助对于我们来说是及时而又珍贵的, 好比雪中送炭, 它让我们更加自信、更加乐观、更加坚强的去走接下来的路。面对华信药业给我家送来的温暖, 让我更加感到我不是一个人在战斗。”在北大富硒康、雪源康资助安徽学子上北大活动现场, 洪艾菲激动地说。

北大富硒康 雪源康  
助力安徽学子上北大  
暨安徽高考TOP100学子成功经验系列报道



今年7月19日, 当黄山歙县的徽州女孩洪艾菲拿到北大录取通知书的那一刻, 她与她的家人终于吐了一口气: 十年寒窗苦读, 终于画上一个圆满的句号。她终于以651分、黄山市文科第一的优异成绩被北京大学外国语学院录取。这, 对于逆境成长中的洪艾菲来说, 是非常不易!

洪艾菲的家中有四口人, 奶奶、父亲、母亲和她自己。奶奶已至古稀之年, 患有心脏病和高血压, 每年需要很多医药费和抚养费来维持。洪艾菲的母亲自1998年起患重症肌无力, 当时, 洪艾菲只有五岁, 留在她脑海中最深刻的印象就是母亲和她一起去坐车的时候突然跌倒在地, 那一次跌倒, 让洪艾菲第一次产生了对死亡的恐惧, 至今她还记得当年“拉着拽着母亲的手却拉不起来”的绝望和她问出“妈妈你会死吗”时母亲眼里涌出的泪水。从那时开始, 父亲带着母亲四处求医问药, 只要一有一线希望就赶去治疗, 最终医生得出“只能理疗不能根治”的